



# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S.

Año II LEÓN, Martes, 23 de febrero de 1937 Núm. 87

Redacción, Administración y Talleres  
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1  
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN  
Capital. 2'50 mes  
Fuera . . 7'50 trimestre

PUBLICIDAD  
Según tarifa.  
DESCUENTOS MEDIANTE  
CONTRATO  
PAGO ANTICIPADO

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo".  
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

## Al enemigo se le causaron más de 4.000 bajas en el frente de Asturias En el de Calamocha se le tomó una importante posición

### BOLETIN DEL GENERALISIMO

Del día 22 de Febrero

**Ejército del Norte.—Quinta División.**—En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición, cogiéndole numerosos muertos, 5 prisioneros, 4 ametralladoras y diverso armamento. En el sector de Jaca se batió una partida enemiga, que abandonó un muerto y varios heridos.

**Sexta División.**—Sin novedad.

**Octava División.**—Continúa el ataque enemigo a nuestras posiciones de los frentes asturianos. En el llevado a cabo en el día de hoy, sobre Escamplero y Revilla el quebranto sufrido por el enemigo es enorme; centenares de muertos han quedado abandonados en las laderas de nuestras posiciones. La capital de la provincia también sufrió los ataques de grandes contingentes enemigos, material e inútilmente sacrificados ante la tenaz y brillante resistencia de nuestras tropas. Según informes de los prisioneros, pasaban de 4.000 las bajas sufridas en el día de ayer por las fuerzas rojas, acusando el que los ataques de hoy habían sido llevados a cabo por unidades nuevas, de la zona de Bilbao.

Un oficial prisionero aseguró que las órdenes del gobierno rojo eran de sacrificar lo que hiciera falta para lograr un éxito moral que levantase el ánimo de las fuerzas enemigas de Asturias, que, desanimadas, no querían seguir combatiendo. Por ello se habían llevado 9 batallones solamente de Bilbao. El espíritu de la guarnición de Oviedo y fuerzas de aquellos sectores es elevadísimo ante el duro castigo inflingido al enemigo en aquella zona.

**Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.**—Sin novedad.

**División reforzada de Madrid.**—Escasa actividad en todos los frentes.

**Ejército del Sur.**—La orden de ataque general de las fuerzas rojas, también alcanzó al sector granadino y en el frente de Motril hicieron su aparición fuerzas internacionales, que atacaron la posición de Garnatilla, siendo rechazados y perseguidos en brillante contraataque, ocupándose un nuevo punto a vanguardia que da más solidez a la línea. El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos, con una ametralladora y 15 fusiles. En Orgiva también atacó el enemigo con intensidad, cogiéndosele por nuestras tropas 136 muertos. En Sierra Nevada continúan las operaciones de limpieza, batiendo a una partida, que dejó 3 muertos y 5 prisioneros en nuestro poder.

**LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A LAS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO**

### Del Movimiento Nacional

**Mejoran las relaciones franco-norteamericanas**

Washington.—La prensa americana se ocupa con interés de la llegada del nuevo embajador francés en Washington, esperándose de su actuación una aproximación entre los dos países. Uno de los periódicos de más circulación escribe que en estos últimos tiempos se han cometido muchos errores por ambos lados.

pero estos tiempos se marcan pero confiamos en que el nuevo Embajador será afortunado para apartar los obstáculos. Una unión entre las tres grandes democracias, Francia, Inglaterra y Estados Unidos, sería muy saludable y de mucha importancia para el caso de que se le ocurriera a cualquier otro estado perturbar la paz mundial.

### Orden de la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N.-S.

A partir de hoy, día 23 de febrero de 1937, todos los afiliados a 1.ª línea de Falange Española de las J. O. N.-S., residentes en esta plaza, aunque lo sea accidentalmente, y sin distinción de clases ni destinos que desempeñen; asistirán a la lista de retreta que se pasará en el Cuartel de San Marcos a las 20 horas.

Pasarán la lista los jefes de las centurias, asistiendo también todos los jefes de Bandera y el jefe de Tercio de semana.

Los que por enfermedad no puedan asistir, me remitirán el correspondiente certificado médico, antes de las 19 horas. Aquellos que por razón de destino, su asistencia a la lista causara trastornos a los servicios, quedan exceptuados de asistir; pero antes de las 19 horas tendré también certificado del Jefe de la dependencia correspondiente.

La falta de asistencia sin justificación, aparte de la pobreza de espíritu, falta de ideales patrióticos, etc., etc., que representa; será considerada como desobediencia al frente del enemigo y como tal sancionada.

La Falange no puede vivir alegre y confiada en estos momentos en que se lucha; su vida es milicia, disciplina y sacrificio; y su misión la de estar EN GUARDIA.

León a 23 de Febrero de 1937.—El Jefe Provincial de Milicias, Sergio M. Mantezón.

### El cierre de la frontera francesa

París.—Según la prensa parisina, el sábado han pasado solamente de 90 a 100 voluntarios la frontera catalana. El cierre de la frontera es un hecho desde las 12 de la noche del pasado; se han levantado barricadas en todos los pasos vigilados por gendarmes y guardia móvil, fuertemente armados.

También en la frontera del lado nacional, se llevan a cabo las mismas precauciones y la misma vigilancia.

### Reunión del Comité de no intervención

Londres.—El Comité de no intervención, en su sesión celebrada ayer, determinó los últimos detalles sobre el control en las fronteras españolas, que entrará en vigor el día 6 de marzo.

### Un discurso de Blum

San Nazaire.—El Presidente del Consejo francés, señor Blum asistió el domingo pasado a la colocación de las primeras piedras de varios edificios públicos, y a la inauguración de otro en San Nazaire.

Con ocasión de un banquete que le ofreció el Ayuntamiento, el señor Blum manifestó que declinaba renegar de sus amistades. La amistad entre el gobierno y la Confederación marxista del trabajo, añadió le proporciona una gran satisfacción y respecto a la cuestión de jornales dijo que ha sido posible poner en marcha la economía y ahora hay necesidad de un paréntesis, por existir entre los precios de producción y de consumo una diferencia demasiado grande. Se trata, terminó, de parar la carrera que siguen precios y jornales.

### Después del atentado contra el Virrey de Etiopía

Addis Abeba.—Con relación al atentado de que fué objeto el Mariscal Graciani, han sido detenidos en Addis Abeba unas dos mil personas, las que han tomado parte en el atentado serán inmediatamente ejecutados, después de haberse probado su culpa. Los barrios sospechosos han sido minuciosamente registrados.

### Homenaje al General Serrador y al Teniente Coronel Romero Basart

Valladolid.—El domingo en la sala de actos del Ayuntamiento de Valladolid, se ha rendido homenaje al General Serrador, y se ha hecho entrega de la placa y bastón de mando que el pueblo de Valladolid ofrece al Jefe Superior de Policía, Teniente Coronel D. Pedro Romero Basart.

Con este motivo, el Alcalde de aquella capital, dirigió una proclama al pueblo vallisoletano, pidiendo se festejase el acontecimiento y se colocasen colgaduras en todos los balcones.

### Los niños desamparados

### Lo Falange de Buenos Aires contesta a Hedilla

La Falange de Buenos Aires ha dirigido al camarada Jefe de la Junta de Mando de F. E., recogiendo su iniciativa, el siguiente telegrama:

Manuel Hedilla

"Buenos Aires.—De acuerdo manifestaciones tuya Prensa Argentina Falange Buenos Aires, Sección femenina encargóse cuidar mil huérfanos, educándolos maestros amor a España y la Falange. Espero órdenes. ¡Arriba España! QUINTANA. Salud.s"

### El sucesor de Kleber

Lisboa.—Se sabe que el sucesor de Kleber en el mando supremo de las brigadas internacionales, tropieza con las mismas dificultades que su antecesor, a causa de la indisciplina de aquellas fuerzas, que no luchan ya con ímpetu, no sólo por sus constantes fracasos, si no también porque no cumplen con ellos el compromiso económico ofrecido en el enganche.

También en Lisboa se da la noticia de que Owsensko, cónsul general de Rusia para Cataluña, ha sido llamado urgentemente por su gobierno, para que dé cuenta de la que parece no están satisfechos.

### Oficiales fusilados

Cartagena.—Han sido fusilados 11 oficiales de la flota roja, condenados por un consejo que juzgó a 24. Antes de la caída de Málaga, Indalecio Prieto dió orden de que saliese la escuadra, pero al enterarse los que la componen de que los barcos nacionales estaban preparados para el combate, decidieron quedarse. Entonces fueron relevadas las tripulaciones de dos barcos, entregando el mando a carabineros y oficiales rusos y haciéndose a la mar, pero, al ver de cerca los barcos nacionales, también se dieron la vuelta, alegando que carecían de municiones y petróleo, aunque en realidad de lo que carecían era de valor.

Continúa la información en 5.ª plana

EDITORIAL

# Ladrones de niños

He leído, con emoción, con cariño y con pena, las manifestaciones del Sr. Hedilla acerca del canallesco destino ¿qué digo destino? comercio a que digo destino? comercio a que el bandidaje rojo quiere dedicar a los niños, a esos inocentes e infelices criaturas ajenas a esta lucha infame y degradante ante la civilización, disponiendo así, no ya del oro y demás riquezas nacionales, después de todo objetos sustitibles tarde o temprano, sino de la parte más noble, más espiritual, más elevada de la nación; de sus futuros valores morales, de los continuadores de este estado de regeneración y reconquista emprendido por españoles legítimos, dignos sucesores de aquellos que pasearon el nombre inmortal de España por el mundo.

Tiene razón el Sr. Hedilla; los niños no son rojos, ni son blancos; son niños solamente, son seres delicados, relicarios guardadores del amor, semillero de buenos ideales, estuche de sentimientos y cariños que, guiados hacia el bien de Dios, son la esperanza de la gran patria que todos anhelamos y por la que todos suspiramos y laboramos de continuo.

¿Con qué derecho se puede disponer de ellos? ¿Quién es el dueño de su vida? ¿Quién puede irrogarse el derecho a venderlos al extranjero? ¿Sus padres? No; esos infames no lo son, no merecen este nombre, es algo más sagrado para que pueda dárseles. La canalla roja carece de valores espirituales; es algo abyecto, algo infame, que mancha, que denigra; hay que aislarla, separarla de todo contacto, en especial del de esas criaturitas a las que su sola presencia puede manchar.

¡Infames! ¿Qué podrá esperarse de vosotros, que vendéis a vuestros hijos, que enviáis

a Rusia, para servir de esclavos, a vuestra propia carne, a algo que es vuestra vida? No sois españoles. Superáis a las fieras, que respetan, quieren y mueren por sus hijos. No sois padres tampoco. Ambos nombres son sagrados, algo grande e inmortal que está en íntimo contacto con Dios y vosotros sois algo infame que nos deshonra, algo que nos aísla. Abortos del infierno, tenéis allí vuestro puesto, vuestra nación. Malditos seáis.

Hermosa idea, cristiana y como tal noble, digna, respetable; amparar, proteger al niño, enseñarle, guiarle, hacia Dios, que es patria hacia Dios que es justicia, que es gloria, que es inmortalidad. Para este fin nada mejor dicho nada mejor pensado que lo manifestado por el Jefe de Mando de la Falange Española, E. con una visión clara de lo que significan esos valores espirituales, de la voz de alarma, voz respaldada, no ya millares de falangistas, sino por la España buena, siempre protectora del débil, del desvalido, la España espejo del honor y relicario de la caballeridad, y del valor en el mundo.

Yo y como yo todo aquel que sea padre, que quiera a sus hijos, que dé su valor real a estos seres queridísimos, sabrá responder con el alma a este aviso noble y caballeresco del Sr. Hedilla, benemérito español que nos honra si más cupiese en el nombre de español. Señor Hedilla: yo soy uno al servicio de tan noble y santo ideal donde y como se me necesite y tendré como honor grande el poder prestar a mi querida patria un servicio tan trascendental como humano.

Ramón de Artaza

(Académico C. de la Historia) León-Febrero.

# Austeridad

Lo hemos leído en "La Nueva España". El señor Presidente de la Diputación de Oviedo ha condensado en una sola palabra todo su programa político; y esta palabra ha sido: AUSTERIDAD.

Santa palabra que habrá que ir repitiendo a lo largo de la nueva ruta que España va a seguir. A lo largo de esa ruta, regada ya con la sangre de los héroes; de esa ruta de los nobles destinos de España, que ahora, mejor que comenzada debemos decir reanudada, porque más que novedad supone un verdadero Renacimiento de todos los valores de la raza.

Austeridad, sí, austeridad en todo: en la vida pública y en la privada; en las altas esferas de la Administración y en el minúsculo círculo de los hogares. Austeridad en las costumbres: en el vestir, en el comer, en el hablar, en el gozar. Austeridad en toda la vida. Sólo un pueblo es realmente grande cuando es austero, porque esta palabra significa dureza, rigidez, orden, rectitud, disciplina.

Y así Roma fué grande mientras sus ciudadanos fueron austeros; así también lo fué España—tierra de héroes y conquistadores—cuando sus costumbres eran sanas y rectas, cuando aquellos nobles caballeros del siglo XVI, imponiendo a toda Europa la moda de sus trajes oscuros y severos, en los que envolvían sus cuerpos duros para la lucha, imponían también su ciencia y sus leyes.

Seamos austeros. Los que hemos vivido alegres y confiados muchos días, muchos años, en pueblos y ciudades iluminadas por el brillo de falsos oropeles, pensemos seriamente que la vida cómoda y fácil no conduce sino a la corrupción y desaparición de los pueblos.

Hay que someterse al yugo del trabajo y de la disciplina, ese yugo, que hoy hemos cruzado de arriba abajo con el haz de flechas, para formar una Cruz, símbolo de la verdadera grandeza.—A.

## Maestros:

Los mejores libros escolares pueden adquirirse en la

**Imprenta CASADO**  
Pérez Galdós, 3 y 5—LEÓN

Obras de D. Llorente (muy recomendables).  
Catecismo Explicado, en tela, con gráficos, 6,50 pesetas.  
Catequesis Bíblicas, primera y segunda parte, 3 pesetas.  
Explicación dialogada del Catecismo, 4 pesetas.  
Lecciones de Historia Eclesiástica, 2,50 pesetas.  
Tratado Elemental de Pedagogía, 8,50 pesetas.  
Explicación dialogada del Evangelio, 4 pesetas.  
Manual de Religión para niños, de Fichler, 5 pesetas.  
Surtido completo de libros y material escolar.  
Pedidos: 71  
IMPRENTA CASADO—LEÓN

## BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas.  
Callos, con pan y vino, a 1,15  
Calamares, » » » a 1,15  
Bacalao al Pil-Pil, » » » a 1,15  
Criadillas, » » » a 1,15  
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

## Por las sendas del amor

Para los que aceptamos la doctrina católica, no nos queda otro remedio que acatar el Evangelio, y procurar nutrir en el mismo nuestro pensamiento y vivificar los sentimientos con tan sublime lectura.

Ya pasó para siempre la época de decir que estas cosas sólo pertenecen a los curas, pues es evidente que en penitencia de la catástrofe ocurrida en España, no queda otro remedio que todos estudiemos a fondo el Evangelio y la Historia Sagrada, en lugar de leer muchas obras que ni nos son prácticas para la lucha de la vida, ni nos enseñan el verdadero camino a seguir.

Así se ha dado el caso de hombres de carrera que sólo tienen conocimiento del Evangelio por oírlo al párroco en la misa del domingo, pero sin que por cuenta propia mediten en la doctrina de Jesucristo, se empapen en su espíritu, y luego procuren, con buena voluntad, implantarla en el terreno social.

Vamos a construir una nueva España, no de técnicas frías, ni de racionalismos culturales, sino una Patria sencilla, alegre, fuerte, sinceramente buena.

Lo que hace falta es que meditemos en la misericordia de Jesucristo, en su amor a los humildes, en la práctica de la justicia, en el desprecio de las riquezas y las vanidades humanas.

La prueba de que es cierto todo lo que digo es que hubo épocas en la historia en que, teniendo los pueblos menos sabiduría y diplomacia cortesana, vivieron con más paz y prosperidad económica.

Hay que devolver a la vida aquel sentido de dignidad de nuestra literatura clásica, en que un modesto hidalgo de capilla remendada no se doblegaba ante las riquezas de los mercaderes, ni ante los despotismos de los príncipes, y aunque su condumio era escaso dormía tranquilo y sosegado con una conciencia recta y un corazón generoso. Practiquemos en la vida el Evangelio y se acabarán nuestros males.

España puede vivir perfectamente sin ateístas, ni Creeses, pero sucumbirá indefectiblemente sin las limpias ejecutorias de las honradeces patriarcales.

X.

León, febrero de 1937.

¡Arriba España!

## AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radios-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonores, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. instalamos luz, timbres automáticos, faros y motores.

Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES»

86

Independencia, 4 — LEÓN — Teléfono 1011 — Apartado 10.

## ¡ATENCIÓN!

Concurso para cubrir CIENTO plazas de conductores mecánicos para el servicio del Ayuntamiento de Madrid

Edad, 22 o 40 años. Sueldo, 350 pesetas mensuales.

Para la obtención y preparación de documentos,

**AGENCIA CANTALAPIEDRA**

Centro Gestor Oficial de Negocios

Bayón, 3. LEÓN Teléfono, 1563

88



## Receptores

Agencia exclusiva

## RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

## RESERVADO

para

# Mantequera

# Leonesa

(36)

## TEODORO LEON

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN

TELÉFONO 1458

93

## “LA VASCO NAVARRA”

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN

71

## LA CASA DEL MAHON

INMENSO SURTIDO EN

ZADORAS Y MONOS

FALANGE, EJÉRCITO Y MILICIAS

PEREZ GALDÓS, 10

95

LEÓN

## ACADEMIA DE DIBUJO

Director José M.º Fernández Peláez (Profesor de Dibujo) de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, de Madrid

INGRESO EN ARQUITECTURA E INGENIERIA

Dibujo de estatuas, lavado, ornato, lineal, modelado y colorido

CARRERAS AUXILIARES: AYUDANTES, PERITOS

y para obreros que deseen especializarse en su profesión. C

quis acotados, lineal, artísticos, topográfico y rotulación.

Informes: Legión VII, 2. (Casa Roldán)

98

# Nuestros reportajes ¡Arriba España!

## BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en **Café - Restaurant**

Concierto diario  
**QUINTETO EGAÑA**

Ordoño II, núm. 11      99      Teléfono 1605

### AVISO

## "LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia **D. Luis Norverto Hernández**  
10      Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

### Almacén de Coloniales

### Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado **ALBO**  
y harina de pescado **AL A**

## Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)  
Apartado de Correos 12.—LEÓN

Agua Oxigenada **UQESA**  
Eter Anestésico **UQESA**

Productos de Unión Química Española S. A.

### FABRICA EN LEON

(50) CARRETERA DE ASTORGA, 4      Teléfono 1391

### Importante Comercio de Ultramarinos

se TRASPASA, por causas ajenas a la excelente marcha del mismo. Está situado en el sitio más céntrico de León; acreditadísimo, con clientela numerosa, selecta y segura.

110      Venta diaria muy crecida.  
Para tratar, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayo, 3.

# ¡Arriba España!



De la lucha en Asturias

Una quinta en el Naranco,  
que sufrió el bombardeo  
de los rusos

## Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1428      LEON

### Del frente de Matallana

## AZULES y ROJOS

Amigo lector: Si eres combatiente de esta noble causa habrás observado, y si no lo eres te darás cuenta de que la vida de campaña tiene fáciles asideros que sirven de base o pretexto (esta palabra me parece la más adecuada) para confeccionar unas cuartillas que ofrecer al público en las hospitalarias columnas de algún periódico, unos con formas literarias, otros, los más, al alcance de su inteligencia, yo entre estos últimos.

Los tales cigarrillos eran de nacionalidad rusa y tienen la particularidad de que de los 15 centímetros de su longitud solo tienen de tabaco una cuarta parte, y el resto destinado a boquilla.

Se fumaron los cigarrillos y se les pidió la caja de donde venían con los que quedaban a lo que accedieron gustosos, siendo repartidos después entre los de la posición que los reclamaban como trofeo o recuerdo.

Hoy me agarro, como a clavo ardiendo, a uno de esos que yo he llamado pretextos para exponerte en estas mal hilvanadas cuartillas la entrevista que sostuvimos dos valientes soldados del Ejército nacional con dos rojos mercenarios de los ejércitos de Moscú.

Haciendo hincapié en esto uno de nuestros soldados les hizo ver la superioridad de los Ejércitos de Franco a lo que contestaron que también ellos poseían su fuerza y que la prueba la tenían en Madrid" en donde ni entráis—asi dijeron—ni entraréis". Se habló de Oviedo y Toledo reconociendo el valor de nuestros soldados. Aconsejaron que cuando entremos en acción vistamos uniforme militar pues si no os tomaremos por "fascistas" (siguen los "fascistas" siendo el terror de los rojos) y a esos no les trataremos igual".

### Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,  
Sr. Vélez      Fernando Merino

### Casa San José

Instrumentos de música de todas clases.  
Se compran pianos de teclado, baratos, propios para estudio.  
Vendo un carro de piano, en 40 pesetas.  
111      Sal, 5      LEON

### Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en  
CONFITERIA,  
CHOCOLATES, CAFÉS  
y COMESTIBLES finos  
(54) LEON - OVIEDO - GIJON

### Embutidos ARAÚ

(88) LOS MEJORES  
Trobajo del Camino (León)  
Teléfono 1130

### MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

### Radio-Electra

REPARACIONES y Teléf. 1470 (86)

Una de las posiciones rojas que se encuentran frente a nosotros dista unos 1.500 metros. Desde ambas sostenemos diálogos con los rojos, unas veces en serio, otras insultándonos mutuamente.

Hace días, y durante uno de nuestros diálogos, nos acordamos de que por Matallana andaba rodando una bocina de gramófono que estaba muerta de risa por faltarle lo principal, el gramófono. Nos hicimos cargo de ella y al monte con nuestro hallazgo.

Enseñaron unos billetes de 50 pesetas (¡pobres diablos!) editados en Gijón" y que están hechos de hojas de block y por último hubo un intercambio de periódicos prometiéndose ambas partes seguir celebrando con frecuencia estas vistas.

Con semejante tesoro intensificamos las conversaciones y merced a ellas llegamos a un acuerdo: Dos de nuestros valientes soldados y dos milicianos rojos bajarían de sus respectivas posiciones y celebrarían un diálogo "tete a tete" en la mitad del camino que media entre ambas. Excuso decir al paciente lector que sigue paso a paso este relato, las precauciones que había en nuestras posiciones. Muchos pares de ojos con la vista fija en el grupo. Muchos dedos crispados sobre los gatillos de los mosquetones y fusiles. Las ametralladoras alerta también.

Al despedirse: Arriba España dijeron los nuestros alzando el brazo contestando ellos con el clásico puño alzado y: "Salud camarada".

Al tener nuestros oficiales conocimiento de esto tuvieron la feliz idea de traer de la Falange leonesa gran cantidad de periódicos de la Falange los cuales irán pasando a manos rojas en entrevistas sucesivas.

¡Viva España Libre!, dijeron por todo saludo al iniciar la conversación. ¡Pobres diablos! ¡Qué falsedad les contaron para dar primero ese "viva" y combatir después a los que sin reparo ninguno lanzan ese mismo grito!

Al grito de "Viva España libre" dado por los rojos y un apretón de manos se entra de lleno en el asunto. Convidan muy amables a un cigarrillo y... ¡El asombro de Damasco!

A ver si esos periódicos que desde ahora les proporcionamos los abren los ojos y muy pronto puedan gritar con nosotros:

¡Viva España Libre!  
¡Viva Franco!  
¡Arriba España!  
Fernando Sandino

Amueble su casa con gusto...

vea usted a **GAGO**

Mueblista - Decorador  
y le enseñará sus  
Bellas Exposiciones  
de Muebles y Tapicería LEON

CERVEZA DE CALIDAD  
"LA CRUZ DEL CAMPO"  
SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

## GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10      Teléfono 1621  
Estación de engrase y reparación  
Burgo Nuevo, 4      LEON      (84)      Teléfono 17

## Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1428      LEON



# Del Movimiento Nacional

## La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Hoy ha sido otra persona la que ha sufrido el castigo de Dios, por que Dios castiga a los que pretenden no creer en él.

Hoy ha castigado a Marcelino Domingo, y no por aquellos devaneos sobre los trigos. Me refiero a la traición que hizo a aquel su amigo que le recogía cuando sus devaneos revolucionarios y habiéndole tenido en su casa, acabó por escaparse con su mujer. Claro que después se casó con la mujer de su amigo, después de haberse esta divorciado y por que llevaba al matrimonio una fortuna aproximada de dos millones de pesetas. Como aquella señora cuando se casó no tenía un céntimo, el marido reclamó la mitad de esa fortuna como gananciales y claro, entonces, los tribunales de justicia marxistas arreglaron todo a favor de Marcelino. Pues bien Marcelino pasa hoy por el dolor de que los rojos hayan asesinado en Benicarlo a Federico Domingo, hermano suyo. Y lo han hecho por que este había escondido en su casa una imagen del Santo Cristo del Mar y habiéndosela encontrado en su domicilio, donde la llevaron considerándolo seguro, fué condenado a muerte, y ejecutado, a pesar de ser izquierdista y hermano de un "prohombre" de izquierda.

¿Qué dirá a esta el Sr. Bigardo que mantenía en un artículo que la Religión era respetada,

Indalecio Prieto. "D. Inda" ha estado siempre enemistado con los extremistas. Prieto es un señor que nació por equivocación marxista, Prieto tiene madera de autócrata y de dictador y por su desgracia habiendo nacido en humilde cuna, después de haber sido corista en el teatro y otros oficios de baja estofa, entró como cajista en un periódico, luego taquígrafo, más tarde redactor, contratista de alborotos públicos y después, habiendo sido ministro de Hacienda y habiendo hecho el contrato de la gasolina con Rusia, se hizo con bastantes millones. Pues bien, "D. Inda" ha publicado en el "Liberal" de Bilbao un artículo en el que arremete contra los anarco-sindicalistas, afirmando que la situación de Málaga, antes de ser tomado por las tropas nacionales, las dignas, era de absoluta desorganización y que los anarquistas son incapaces de organizar nada, ni de gobernar.

Las declaraciones de Indalecio Prieto han producido el disgusto natural entre la F. A. I. y la C. N. T., que han organizado una manifestación con grandes carteles, en uno de los cuales reclamaban el poder en absoluto y continuaba diciendo: abajo los traidores: El gobierno dió orden a sus milicianos para que disolvieran esta manifestación y estos tu-

vieron un encuentro con los anarquistas, resultando 10 muertos y 30 heridos. Después los milicianos del gobierno pretendieron organizar una contramanifestación, pero enterados del propósito de los anarquistas de recibirlos a tiros, optaron por no celebrarla. Todo esto ocurrió en Madrid. También han ocurrido graves encuentros entre milicianos trostkistas y stalinistas.

La agitación en la zona roja cunde. Lo mismo pasa en Madrid, que en Barcelona, donde es sabido existían unas patrullas que llamaban de control, y que se dedicaban a robar y saquear. A que extremos llegarían en estos desmanes que el gobierno de la "Generalitat" prohibió la existencia de tales patrullas, a pesar de lo cual, esas patrullas siguen funcionando.

En vista de todo esto, los anarco-sindicalistas han acordado proceder por acción directa. A tal efecto y para protestar de que les achacasen la pérdida de Málaga, se dedicaron a perpetrar toda clase de crímenes y habiéndoles salido al paso elementos de la guardia republicana sostuvieron un choque. Después cogieron a un guardia cuando iba solo y le llevaron a la prisión. Enterados los compañeros de este, se juramentaron para libertarlo y se dirigieron a su encierro, donde le encontraron acerbado a tiros y puñaladas. Decidieron vengarlo y hasta que llegaron sus jefes, fusilaron a 60 anarquistas. ¡Qué sigan así, a ver si entretendidos en esta labor dejan unos días de asesinar personas de orden. Ya llevan bastantes personas dignas de diez mil; en Valencia, dicen que pasan de veinte mil, en Barcelona de cuarenta mil y en Bilbao, según "La Voz de España" llevan ya 15.000.

Lee a continuación una carta de un amigo de Bilbao, que le cuenta los martirios de que hicieron objeto a las personas dignas de Bilbao, retenidas en dos barcos anclados en la ría de Bilbao.

Un comunista, en un mitin, celebrado hace pocos días en París, dijo que aumenta el peligró de que se pierda la guerra en España para los rojos y que si se pierde será debido a no haber empleando desde el principio la violencia a fondo.

Agregó que los comunistas franceses están perdiendo el tiempo y terminó que para alcanzar el triunfo hay que aplastar deshaciendo. Para este malvado todavía todos esos montones de muertos son pocos, pocos los cientos de miles de asesinatos cometidos por la canalla marxista.

En este mundo suele ir lo cómico al lado de lo trágico. No pueden ser más jocosas las declaraciones de Miaja, que desde que se hizo comunista, se cree algo y queriendo pasar por hombre serio resulta ver-

daderamente regocijante. Ayer dijo a los periodistas que continúa la contraofensiva. ¡Pero que marxista se ha vuelto Miaja!

Ayer no ha continuado la ofensiva, ni hoy tampoco a pesar de tantos maleantes internacionales. No solo no hay contraofensiva sino que según las dichas declaraciones, se desprende que están esperando que nosotros demos un golpe por otra parte. Es decir, que están a la defensiva.

Por lo que se refiere a mi declaración del otro día, en la cual manifesté que estaríamos en Madrid el día 2 de marzo, he recibido un sin fin de cartas preguntándome la justificación de esta afirmación. La guerra es una cosa que está sometida a tantas circunstancias, que es muy difícil acertar en todo. Para hacer el cálculo de que el día 2 estaríamos en Madrid yo partía de nuestras posibilidades, que no han entrado en acción. Esperemos el mayor desgaste del enemigo su situación, la falta ya casi de comunicaciones, que pronto serán absoluta, la escasez de alimentos de Madrid y otra serie de circunstancias, que me hacen pensar y creer que el día 2 estemos en Madrid. En la guerra no se pueden hacer vaticinios, que siempre están sujetos a las circunstancias que pudieran presentarse. Pero si se retrasase esta fecha, puedo asegurar que no será el retraso muy largo. Sigo cre-

yendo que estaremos el día 2 en Madrid.

También Martínez Birria ha hecho declaraciones en las que dice que no guarda muchas esperanzas de triunfo con la resistencia; lo que quiero decir que para ganar la guerra tienen que atacar. Pero estas declaraciones no coinciden con lo que piensan en Rusia, como lo prueba el hecho de la destitución de Kleber, en el que tantas esperanzas habían puesto.

Una noticia muy curiosa es la de que un avión francés, perseguido por varios cazas ha tenido que aterrizar y cuando llegaron los milicianos junto a él, la persona que buscaban había desaparecido tenía una documentación que probaba los crímenes cometidos por los marxistas y por eso tenían verdadero interés en que desapareciera. Pero consiguió huir, aunque no logró llevarse la interesante documentación, que cayó en manos de los marxistas.

Da cuenta de las operaciones del día, que han carecido de importancia menos en Asturias, donde se ha causado al enemigo 4.000 bajas. Todas las operaciones a que aludió el valiente general van reflejadas en el Boletín del Generalísimo que publicamos en otro lugar de este número.

Lee los donativos recibidos y se despide de sus radioyentes.

### Crónica del frente Sur de Asturias

#### Una gran paliza al general rojo

M. Sánchez (a) "El Coritu"

Una difícil escalada libra del cerco al fortín de Ribota. Las heroicas mujeres de Soto de Sajambre.-De cabeza al Sella ante el fuerte empuje del Tercio azul.-Dejan sobre el terreno muertos y abundante material.

A las cinco de la mañana llegó a Riaño el camarada médico Rico. Recorrió 40 kilómetros como un rayo y por ser accidentalmente jefe de Milicias, en ausencia del camarada Valdés, me da parte de la novedad:

«El enemigo, desde el Pico de Beza, por las crestas hasta Arcenorio, atacaba con todas sus fuerzas.

Ordenes rápidas. Municiones a los camiones y dando conocimiento al comandante militar del sector, una Falange marcha, cara al sol, que ya alborea, en ayuda de la primera y tercera Centuria que defienden la entrada de Sajambre. Nuestro himno glorioso suena triunfal al amanecer, cantado por los que, alegres, se disponen a morir por la España Una, Grande y Libre. Por la Patria, el Pan y la Justicia.

En el trayecto, camaradas francos de servicio que van a misa a la ermita de Pontón, se incorporan. Llegamos a Pontón, y el jefe del destacamento nos informa y nosotros comprobamos que en la falda de «La Conia» hay mucho movimiento de fuerzas enemigas. En dirección de Soto de Sajambre se oye claramente el

tableteo de varias ametralladoras, explosiones fortísimas y profundas de granadas y bombas y fuego rabioso de fusilería.

El teléfono, que pretendemos usar, no funciona. Continuamos en los camiones hasta fuente del Sella. Viene el autobús correo, lo deteneremos e inquiriremos. Nada; en Oseja no pasa nada. Es de confianza el informante y continuamos hasta los prados de Berrunde. Allí, desde Pico Jario, el bandido Leoncio, el lebaniego que sentó sus reales en Valdeón, con su partida, trata de impedirnos llegar y nos obsequia con varias descargas de fusilería que no llegan. No es el valor cualidad que abunda a su alrededor y lo intenta desde lejos...

Vemos una guardia azul dominando el paso y avanzamos hacia Oseja. El tiroteo es ya general y el enemigo acusa nuestra llegada. Una pequeña guardia en el cuartel reforzada con camaradas de segunda línea que se dispone a ser de primera.

El subjefe Pepe Rueda me da detalles. El jefe de destacamento, camarada Robles, con la mayoría de sus fuerzas, está conteniendo al ene-

migo. De Soto (a 5 kilómetros) no se sabe nada, aunque el incesante cacareo de las ametralladoras dice bien a las claras que la primera Centuria allí destacada cumple con su deber.

Consultas a concedores del terreno. D. Gerardo Díaz-Caneja, gran cazador de rebecos, que según expresión propia, son más listos que los hombres, me da una idea feliz y decido un golpe audaz que me libre del ataque al fortín de Ricota, que pide urgentemente municiones, sin que se le puedan servir a causa de que sus alrededores están abatidos por fuego incesante. Pido voluntarios para misión difícil y de peligao; es inútil; se establece una pugna; todos alegan derecho para ello, Escojo cazadores que tiren bien con fusil y de buenas piernas, cosa que abunda por aquí, y con ellos reúno una escuadra que al verla formada me recuerda la «Disperata», de los tiempos heroicos del fascismo italiano.

Sajambriegos y valdeoneses la forman y al mando el camarada Froilán y jefe de Falange de la primera Centuria, reciben la difícilísima misión de escalar el «Niajo o Niascio», batir al enemigo que allí haya y atacar de flanco a los rojos parapetados en los riscos de Covarvil.

Dos escuadras más con el camarada A. Casado de jefe, reciben orden de llegar a Soto por los monte de Agudas, pues la carretera y camino viejo son fuertemente abatidos.

Funciona el teléfono ahora. La Central eléctrica de Pío piden refuerzos y municiones, pues los rojos de Ponga también acuden al ataque contra los patriotas. Pero contra todos tiene aliento y brazo la brava Falange Española del distrito de Riaño.

En socorro de la Central va con doce camaradas más el valiente Pepe Rueda y a guiarles y cooperarse ofrece el camarada Sabino Redondo, del que dos hermanos se baten como buenos y otro hace ya su guardia en los luceros. Marcha esta escuadra, que tiene que dar la vuelta a la Pica Teu para conseguir su objetivo.

Llega el camarada Robles, con la camisa desgarrada, sangrando por las pinchaduras de los espinos. Viene a buscar municiones y trae un herido que consiguió salir del fortín arrastrándose. Aquello es un infierno; pero no pasarán. Sin desayunar, vuelve a llevarles el estímulo de su ejemplo.

Nos desespera el silencio de la primera escuadra. Escrudinamos con anteojos el «Niajo» y nada. Un enlace de Casado me dice que éste tiene a la vista a Soto de Sajambre. El pueblo rodeado, las casas de los alrededores están ardiendo, se combate por la posesión del fortín (en construcción entonces) de la Cuesta de Loruga. Casado, con las dos escuadras, consigue entrar, no sin enviarme dos heridos.

Por fin, unas descargas se- (Continúa en quinta plana)

# y Notas del Extranjero

## Un diputado comunista francés, muerto en Tarragona

San Sebastián.—"El Diluvio", de Barcelona, de fecha 16 del corriente publica las siguientes noticias:  
Da cuenta de haber sido condenado a muerte Santiago Udina Mortorell, por presidir una entidad apolítica y religiosa, en la cual se había celebrado misa.

También dice que ha fallecido, en una clínica, Teresa Soler Pijoan, herida gravemente en un tiroteo registrado en una cola de pan, en la calle de Salmerón.

Por último, dice que ha llegado de Tarragona el cadáver del diputado comunista francés Marcel Basset, responsable del barco rojo "Navarra" muerto por virtud de las heridas recibidas a consecuencia del torpedeamiento de dicho vapor por un submarino español.

El cadáver ha sido conducido por elementos del Socorro Rojo Internacional.

## Cambio de nombres de calles de Madrid

Madrid.—En Madrid se han cambiado los nombres de algunas calles.

A la Gran Vía le llaman Avenida de Rusia, y al Paseo de la Castellana, Paseo de Rosemberg.

## El temor a la quinta columna

Madrid.—Los rojos siguen temiendo a la quinta columna. Hablan de ella constantemente, y se creen perseguidos y espías.

Idéntica manía tiene ahora el gobiernillo de Vizcaya, que acabar con la quinta columna. Los rojos ven espías en todas partes.

## Atentado contra Graolani

Roma.—El Mariscal Graciani, Virrey de Etiopía, ha sido herido el día 20 por unos desconocidos que arrojaron sobre él unas bombas de mano. Las heridas son superficiales y no revisten gravedad. En cambio, han resultado heridos de consideración el obispo copto y otras autoridades etíopes que las acompañaban.

El atentado se perpetró cuando el Mariscal procedía a la distribución de regalos entre el pueblo, con motivo del nacimiento del príncipe de Nápoles, hijo del Príncipe de Piemonte. Los criminales, aprovechando la aglomeración de público, lanzaron varias granadas de mano, consiguiendo huir.

La oficina de prensa italiana ha manifestado que no se sabe si el atentado ha sido llevado a cabo por elementos indígenas o por blancos y que no cree sea este el motivo de la iniciación de un levantamiento general en Abisinia.

## La evacuación de la Embajada de Chile

Valencia.—El Gobierno rojo ha pedido 7.000 libras a Chile para proceder a la evacuación de la Embajada en Madrid.

Se espera la llegada de cinco autocares para tal fin.

## Pánico en Jaén

Jaén.—La emisora local dió ayer una serie de alocuciones encaminadas a que se decida pronto la fortificación de la ciudad ya que nada se ha hecho y urge realizarlo en vista de la posible ofensiva de los facciosos.

Decían que era preciso que todos los hombres de todos los oficios se presentaran a comenzar las obras, ya que no debía demorarse por más tiempo tener la ciudad sin fortificaciones.

## El embajador ruso Rosemberg destituido

Varsovia.—El embajador soviético en Valencia, el judío Rosemberg, ha sido destituido por su gobierno habiendo sido nombrado en su sustitución, el cónsul soviético en Estambul.

Las causas de la destitución son el rotundo fracaso de Rosemberg. El gobierno soviético confía que su sustituto pueda intentar una reacción del entusiasmo marxista en España y, lo que más les interesa, sovietizar Cataluña, lo que Rosemberg no pudo conseguir.

## Nuevo heredero al trono noruego

Oslo.—La esposa del príncipe heredero de Noruega, la princesa Marta, ha dado a luz un niño. La noticia ha sido acogida en el país con extraordinario júbilo, ya que el príncipe heredero no tenía más sucesión que dos niñas.

## Los Duques de Kent en Munich

Munich.—El Duque de Kent, acompañado de su esposa, ha llegado a Munich para visitar a la hermana de la Duquesa.

## Escritores judíos a campos de concentración

Varsovia.—Cuarenta escritores judíos, acusados de haber hecho propaganda contra el gobierno polaco, han sido confinados en un campo de concentración.

## La agonía de Madrid

Madrid.—La vida en la capital es tranquila estos días. Las calles parecen habitaciones desoladas. Los refugiados en las embajadas están siendo evacuados de Madrid antes que el cerco de la capital sea efectivo y total. Un informador ha visto recoger los cadáveres de muchas mujeres y niños, muertos de hambre.

(Viene de cuarta plana)  
cas, cerradas, me dicen que la primera escuadra enviada al «Niajo», llegó a su destino. Efectivamente, desde «El Torro» Froilán con los suyos, después de hacer huir sólo con su presencia los que se encontraban en aquellas quebradas, dispara a placer, casi por la espalda, sobre los que atacan la línea Robles y el fortín.

La desbandada es general y olvidándose de dónde se encuentran, se tiran por los precipicios a la carretera. Los camaradas del fortín rompen el fuego sobre ellos y las aspilleras vomitan metralla sobre los «abisinios astur franco-rusos».

El número de muertos y heridos (según informes obtenidos después) es tremendo, cosa no de extrañar, pues la escuadra es de «aupa». Florentino, por ejemplo, dice que no erró tiro, y lo creo y así. Los demás se «hincharon».

En la Central también se bate el cobre. Tienen rodeado el edificio, pero Rueda les ataca por donde menos lo esperan y al «sálvese quien pueda» pierden hasta los pantalones, huyendo hacia Ponga. Los azules de la Central hacen una salida y se inicia la caza. Por teléfono pide órdenes Rueda y ante la incógnita de Soto, le digo que suspena la persecución.

La victoria se afirma rotunda, ningún camarada ha comido nada aún, mas nadie piensa en ello.

Todos los periódicos extranjeros coinciden en que los días que se acercan van a ser terribles para Madrid.

## Graves disturbios entre árabes y judíos

Palestina.—Han estallado nuevamente, entre árabes y judíos, graves choques. El gobierno inglés ha tomado rápidamente medidas para restablecer el orden.

Me comunican en un parte de Soto que el ataque decrece, piden médico y medios de cura, aunque me anuncian no son graves los heridos.

Decidimos forzar la entrada y llevar a los heroicos camaradas de Soto lo que nos piden. Con una camioneta y haciendo constantes descubiertas y batiendo a los que por La Matosa, Rodiles y Nembres, nos tirotean, llegamos al pueblo, que bajo la dirección del heroico camarada Angel Martino, tan magnífico ejemplo ha dado de patriotismo, ciudadanía y sacrificio.

El espectáculo es imponente. Al llegar con el camarada médico al local donde se encuentran los heridos, nos reciben éstos con un «¡Arriba España!», que los rojos debieron oír en Beza y que a mí las lágrimas me impidieron contestar...

Nuestro querido capellán de la primera Centuria y párrroco del pueblo, camarada Máximo M. de Castro, alterna sus auxilios de ministro de Dios, ayudando al camarada maestro nacional L. Barriada, que hizo cual un consumado médico la primera cura a nuestros camaradas heridos. F. Rico, nuestro camarada

médico, reconoce las heridas. Tenemos que lamentar una baja definitiva, el camarada Castor Pérez Domínguez. ¡Presente! Inició ese día su guardia en los luceros. Antes tuvo la serenidad, al sentirse morir, de esconder su fusil entre la hojarasca del monte para que no cayera en poder del enemigo.

¡Una prueba del espíritu que anima a esos heroicos camaradas del Tercio Azul de Riaño!

El aspecto de las casas del pueblo da idea de la magnitud del ataque, acribilladas las paredes. Treinta y cuatro muertos abandonaron los ojos en su huida, una ametralladora Browning, abrigos de cuero, mantas, las camillas del Ayuntamiento de Parres, más de 300 granadas polacas.

El pueblo respondió, como era de esperar de esos patriotas sanos. Hubo mujeres que al ver caer heridos a los camaradas parapetados en sus casas, empuñaron el fusil y ocuparon su puesto. En este pueblo heroico no se encuentra un hombre que no esté con el fusil y a ese pueblo como a ningún otro hizo la chusma marxista blanco de sus iras.

Más de novecientos «abisinios» a las órdenes del «general» «El Coritu», se estrellaron contra sus heroicos defensores esta vez. Por ello Soto de Sajambre es ya un símbolo en la provincia de León.

Rápidamente se evacúan los heridos y el cadáver del camarada caído se le traslada a Riaño. Un ligero reconocimiento nos prueba las bajas abandonadas por el enemigo y dejamos para el día siguiente el recogerlas.

En los altos de Beza las hojuelas nos marcan la línea descargada roja.

Al día siguiente misa por nuestro querido capellán en acción de gracias a la mitad de ella, un amago de ataque que es rápidamente rechazado.

A las doce llega nuestro jefe provincial de Micias, teniente de Asalto, camarada Sergio R. Mantecón, y aún silban las balas a su alrededor. Los camaradas que tan tremenda prueba acaban de sufrir lo reciben como en día de gran parada. Nuestro himno glorioso retumba desde Peña Santa a los Vegos y dice a los rojos, una vez más, que en España amanecerá...

EME DE EME EME  
(De la Nueva España de Oviedo.)

## Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

## Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta. Precios económicos. CID, 3. Teléf. 1013. LEÓN. 35

## Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511

Huevos Frescos a 2'70 docena se despachan en (85)

Huertas Modernas, Cervantes, 3. Huertas Valdeusa, Padre Isla, 17

## ESPECTACULOS

### Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y tres y media  
Noche, diez y media  
Éxito clamoroso de

### Nati Cruz y Jesusin

### Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y cuatro y media  
Noche, de diez y media a doce

Succés extraordinario de la renombrada estrella del canto,

### Vera Artigas

### Café IBERIA

Gran sala de Varietés  
Servido por señoritas

Sesiones: Tarde, de dos y media a cuatro y media.

Noche, de once a doce. Asombroso éxito de las modernas vedettes

### Hermanas España

## URALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14  
CUBIERTAS y TUBERIAS  
Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)  
ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MADE  
Remítimos Catálogo gratis (78)

## Viveros de Arboles Frutales

JOSE SUOANEZ - La Bañeza (León)  
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza  
que debemos obedecer  
A los fanáticos el 5 por 100 de descuento (20)

## LA CATALANA

Compañía española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpe, 20 y 22 (edificios de su propiedad).

Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS «LA CATALANA» en el territorio sometido al Glorioso Ejército Nacional.

Comisionados principales en León y provincia:

Enrique de Ureña e hijo  
Calle de Gil y Carrasco, número 1.—LEÓN (107)

## LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA  
ORDOÑO II, 4.—LEÓN (105)

# Información del domingo

## Boletín del Generalísimo Del día 21 de Febrero

**Ejército del Norte.—Quinta División.—**Sin novedad.  
**Sexta División.—**Ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas 10 milicianos con armamento.  
**Oitava División.—Frente de León.—**Ataque en el frente La Robla-Matallana, fué rechazado, ocasionando al enemigo numerosos muertos, de los cuales se han recogido tres con armamento, próximos a nuestras líneas.  
**Frente de Asturias.—**El enemigo ha llevado a cabo un ataque general en la línea de posiciones de aquel frente siendo rechazados con cuantiosas pérdidas, aumentadas por el gran contingente con que pretendía llevarlo a cabo. Un batallón enemigo ha sido copado y destruido; otros han sido casi aniquilados; muchos cabecillas, jefes y oficiales, han caído muertos en nuestro poder. El número de muertos y heridos de los rojos, cerca de las propias líneas, es enorme.  
**Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.—**Sin novedad.  
**División reforzada de Madrid.—**El enemigo ha intentado un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo, como siempre, rechazado, ocasionándole grandes pérdidas. Resto de los frentes sin novedad.  
**Ejército del Sur.—**El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Motril y en el sector de Orgiva siendo rechazado en ambos frentes, cogiéndole 17 muertos y 12 prisioneros, varios fusiles ametralladoras y de repetición. En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza, también se cogieron varios muertos y prisioneros. Se han presentado unos 40 soldados con armamento en los distintos frentes.

# La charla del domingo del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. En el día de hoy ha comenzado el control; ese famoso control establecido por varias potencias para que no puedan llegar voluntarios o material de guerra a los beligerantes. Barcos de Inglaterra, de Francia, de Alemania, de Italia, de Portugal, y creo que de usia, se establecen a lo largo de nuestras costas para impedir el paso de esos voluntarios. Funcionarios ingleses, agrégados a la embajada inglesa en Lisboa estarán encargados de vigilar la frontera portuguesa. Pero, ¿quién vigilará la frontera francesa? ¿Quién vigilará el aire para impedir que por él puedan llegar hombres y material a Cataluña? Eso es muy difícil.

De la mala fe de los marxistas da idea el radio que ha lanzado Moscú en el que dice que los nacionales, cuando entran en los pueblos cometen toda serie de desafueros. Esto demuestra la mala fe de la canalla de Moscú, por que no se puede citar un solo caso en que hayamos cometido un solo desmán en los pueblos que hemos ocupado. Buena prueba de esto es la carta que he recibido de un súbdito norteamericano que manifiesta terminantemente que en Málaga se puede ya vivir normalmente.

Por cierto que tengo en mi poder la orden del día del comandante de Málaga en la que el día 19 de enero, 5 días después de la ocupación de Estepona y 3 después de la de Marbella, miente al decir que el batallón de Infantería de guarnición en aquella plaza, se ha portado maravillosamente en la defensa de dichos pueblos. Es decir, cinco después de su caída, hablan de su maravillosa defensa.

Se han recibido noticias de muchas partes en las que se manifiesta que hoy mismo han atravesado la frontera fran-

co-catalana grandes contingentes de voluntarios rojos. El gobierno del Frente Popular francés, sometido por completo a Rusia, con mala fe en sus dirigentes, no puede ser una garantía para el buen éxito de la fiscalización.

En todas las poblaciones dominadas por los marxistas se celebran reuniones y manifestaciones para exigir responsabilidades por la caída de Málaga. En Valencia se celebró una manifestación que pidió ante el gobierno, el fusilamiento de Villalba, como responsable de la caída de Málaga. Otro más que sufrirá el castigo que tiene merecido, si a estas horas no ha puesto pies en polvorosa.

Lee a continuación el ilustre general Queipo de Llano unas cintas telegráficas de conversaciones sostenidas por Alvarez del Vayo y el Dr. Bolívar, en la que este último, también responsable, se exculpa por la catástrofe de Málaga. Por cierto, añade el general, que en casa del Dr. Bolívar se han encontrado imágenes y estampas y hasta la bandera nacional, con los colores rojo y verde. Hasta en su propia habitación se han encontrado.

El parte oficial marxista dice que nos han atacado la línea entre Grado y Oviedo, pero lo que no dicen es que se llevaron un desastre tan grande como pocas veces. Sus pérdidas han sido gravísimas y sufrieron el copo de un batallón completo, y que casi ya había perecido. En Madrid, distintas ofensivas por todo el frente, fueron fácilmente rechazadas por nosotros. Ellos hablan, con su cinismo habitual de que han tomado La Marañosa. No lo han hecho y en cambio han dejado infinidad de bajas. El resto de las operaciones carece de importancia.

Termina el ilustre general su charla despidiéndose de sus radioyentes.

# Notas de Actualidad

Los reclutas de 1937

Por la Superioridad se ha dispuesto la incorporación a las Cajas de Recluta respectivas, entre los días comprendidos entre 26 de Febrero y 2 de Marzo de todos los reclutas del reemplazo de 1937 nacidos en los meses de Enero, Febrero y Marzo.

Los Ayuntamientos de esta provincia remitirán, con la máxima urgencia, a la Caja de Recluta relaciones completas, por orden de edades, de todos los mozos de dicho reemplazo, citando al mismo tiempo a los individuos a quienes afecta la incorporación, para que la efectúen sin demora alguna, en el plazo fijado, en dicha Caja de Recluta.

## VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad  
Hospedaje embarazadas  
Calle de la Rúa, 27.  
Teléfono 1152 (51)

## Asociación de Caridad

Donativos

Señora Viuda de R. Salvador, 5 pesetas; D. Emilio Hurtado Llamas, 5.

Nuevos suscriptores

Don Manuel Benítez, 5 pesetas; D. Emilio Hurtado Llamas, 5; D.ª Dolores Fernández, 1; D. Vicente Quijano, 1; D. Luis García Villarreal, 2; D. Manuel Santos, 5; D. Juan Romero, 3; Sra. de Fernández Uzquiza, 5; D. Ramón G. Sánchez, 3.

Se han dado de alta por mediación de la Inspección Municipal de Vigilancia: D. Manuel Santos Diez, con 5 pesetas mensuales; D. Jesús Romero, con 3 y don Victoriano Molinos, con 2.

En metálico le fueron entregadas al Jefe de la Guardia Municipal: cinco pesetas de la Sra. Viuda de R. Salvador; cinco por D. Baldomero Matute, y el contenido de un bolso encontrado en la vía pública y cuyo dueño no apareció, que se eleva a la cantidad de diez pesetas, por el encargado de la plaza de Abastos.

## Doctor M. García Bustamante

Garganta, Nariz y Oído  
Del Instituto Rubio y Clínica de París  
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6  
Plaza San Isidro, n.º 6, pral. (83)

## Aviso de Correos

A partir del veinticinco del actual, la hora para imponer certificados y valores declarados será, por la tarde (en esta capital) de las 16 a las 18, en lugar de las 16,30 a las 18,36 como hasta la fecha.

La hora de la mañana no varía.

## VICTORIA

CAFÉ - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos 102

## Libramientos

Ha sido ordenado el pago de los siguientes: D. Pablo Herrero y D. Tomás Fernández Ladreda.

## Así es la Falange

### La Medalla Militar a un nacional-sindicalista

El camarada Manuel Hedilla, ha recibido el siguiente oficio del Cuartel General del Generalísimo:

«Con esta fecha concedo la Medalla Militar al jefe de la Falange española de Cádiz, D. Fernando Zamacola Abrisqueta, por su brillante comportamiento y alto espíritu patriótico demostrado en cuantas operaciones militares tomó parte en varios pueblos de dicha provincia, en la actual campaña, lo que dió ocasión a que fuera citado como distinguido por el Mando en la Orden General.

Lo que me complace en comunicar a V. S. para su conocimiento, satisfacción y demás efectos.

Salamanca, a 17 de febrero de 1937

De orden de S. E., el general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.»

### La feria de febrero

La Feria de Febrero de toda clase de ganados, que se ha celebrado en años anteriores, se celebrará en el presente y sucesivos los días 26, 27 y 28 y, en lo sucesivo, todos los mercados semanales, además del ganado vacuno, se celebrarán de caballar, mular, cabrío y lanar.

### De la Casa de Socorro

Cuidado con los perros

La niña de trece años, Aurea Hidalgo, con domicilio en Puente Castro, fué mordida por un perro, que le causó una herida incisa en el muslo izquierdo. Fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Una esposa poco cariñosa

Lo es sin duda, la de José Llamazares que vive en el Barrio de San Esteban, pues le causó a éste varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de leves por los facultativos que le asistieron.

Un disparo casual

Bienvenido García fué asistido de una herida por arma de fuego, casual, que le interesa el pulmón derecho. Su estado fué calificado de grave. Pasó al Sanatorio del Dr. Pareda, una vez curado en este centro.

HERIDAS, ROZADURAS, ULCERAS

## Cicatrizante VELOX

Mejor que yodo, sublimados y pomadas (66)

## “Boletín Oficial” de la provincia

Sumario del sábado 20:

Gobierno Civil. — Circular sobre constitución de Juntas municipales.

Edictos de ayuntamientos y de entidades menores.

## La admirable labor de una monja convertida en miliciana

Málaga. — Entre los horrores de la Málaga roja, destacan con extraordinario relieve grandes virtudes y hazañas de gentes que se sacrificaron en bien de los demás.

Conocemos hoy el caso de una religiosa a la que, como a las demás, arrojaron de su convento, salvando la vida por verdadero milagro, y esta circunstancia le incitó a ingeniar la forma de prestar meritorios servicios de caridad a los prisioneros y perseguidos y de salvar de la muerte a quienes estaban destinados a ser víctimas de la furia roja.

Y efectivamente: observando el desconcierto que reinaba entre los marxistas, cada uno de los cuales hacía lo que quería, sin cohesión entre ellos, se disfrazó de miliciana, poniéndose un uniforme de carabinero que recogió de unos cadáveres, y con él se presentaba a los dirigentes, usando maneras hombrunas y barbarotas y exigiéndoles los favores que pretendía con ingeniosos pretextos.

Así pudo sacar de la cárcel y salvar la vida a más de cuarenta personas.

Un día se presentaba en la cárcel y reclamaba a uno de los presos a pretexto de que tenía que liquidar cuentas con él. Se trataba de un virtuoso sacerdote que estaba confundido entre tantos y tantos presos, a quien la ingeniosa religiosa llevaba a lugar seguro, no sin haberle maltratado ante los milicianos y a su paso por las calles, para dar impresión de que era cruel con los “fascistas”.

De este modo adquirió fama de valerosa y de cruel, lo que le permitió hacerse respetar de los rojos y cobrar su confianza, que le sirvió para realizar una labor tan admirable como la que llevó a cabo.

## Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital  
Consulta de Medicina interna  
RAYOS X  
Padre Isla, 2 - Teléfono 1156  
LEON (41)

## Escuelas y maestros

A la Delegación de Hacienda, para su libramiento, la Sección remite las nóminas del mes actual de los diez partidos judiciales de la provincia del Magisterio Nacional, y las de los maestros interinos nombrados por las Alcaldías, también del mes actual.

— Han sido nombradas maestras provisionales interinas para las escuelas nacionales de niños de Villamarco y niñas de Veilla de la Reina, D.ª Soledad Caño Centeno y D.ª Leonor Fernández Gutiérrez, respectivamente.

— La Sección remite a la Inspección, para su envío a la Superioridad, a resolución, instancias de D.ª Concepción Ochand y D.ª Encarnación Vicente Mangas, maestras de La Vecilla y Cistierna, que solicitan licencia por enfermedad y alumbramiento, respectivamente.

# Corresponsalías

# Acción Rural

Pequeñeces agro-pecuarias

## La puesta de las gallinas

Por San Antón, la gallina pon; por Nochebuena, la que es r. y buena; por la Candelaria, la buena y la mala.

Copiamos esto del refranero y a las amas de casa corresponde su confirmación. Se afirma en él que las gallinas en febrero están en plena producción de huevos.

Esta producción, que seguirá en la primavera, para descender en el verano, y volver después en el otoño a producir con tanta intensidad como en esta época.

Aquellas amas de casa rural que hayan seguido los consejos indicados en PROA cremos no desmentirán la afirmación que encabeza estas líneas, no obstante, si no les han dado resultado, esperamos su queja razonada, a la que con gusto contestaremos.

Para la obtención de beneficios de nuestras gallinas, interesa que las pollas empiecen la puesta en octubre; para conseguir esto, es necesario que las pollas, al llegar esta época, estén en pleno desarrollo; han de tener seis meses de edad, y para alcanzar en octubre la edad de seis meses es indispensable incubarse temprano.

Los pollitos nacidos en marzo cumplen los tres meses en el de San Juan y San Pedro, fechas en que hasta en la más apartada aldea se saborea el pollo tierno. Como hay demanda de ellos, estos pollos tempranos tienen siempre buena venta.

Las pollas han cumplido seis meses al llegar octubre y están en pleno desarrollo. Empiezan a poner huevos. Su postura de invierno es una utilidad no despreciable por el valor de este producto en aquel tiempo.

Los desperdicios de la recolección de cereales, de las legumbres y de las verduras abundan verano y otoño en la casa rural, y es fá il proporcionar a las gallinas, con un poco de diligencia e ingenio, una comida abundante y barata, con lo que obtendremos satisfactorios resultados y un ingreso que el abnegado jefe de Hacienda de la casa rural, o sea nuestra gran mujer española, habrá obtenido. He aquí cómo hace Patria, si con sus cuidados salva ese déficit aterrador de millones de pesetas que por compra de huevos han pesado en nuestra balanza comercial.

Para conseguir una buena puesta, además de obtener pollas tempranas, es también necesario que estas polladas provengan de buenas ponedoras. Nada de esas ponedoras de razas exóticas a las que tan aficionadas son nuestras mujeres campesinas! La mejor gallina no es la de raza extranjera. Nuestra España posee los mejores gallinas para nuestro clima y para nuestros cereales. Nada de razas extrañas!

En nuestro clima, la variedad de galina española conocida con el nombre de raza castellana, ya sea negra, atabacada, pedrera, pintada, etc., es la mejor; resiste al frío, y es frugal, por tanto, de fácil y económica alimentación. Que es tipo algo pequeño? Si, pero no se debe esto a la falta de energías latentes, a la falta de vitalidad en su raza, (en nuestra raza castellana), sino a deficiencias de trato, tanto en la higiene como en la alimentación. Estas deficiencias las corregiremos, las corregirá nuestra mujer de hoy, siguiendo estos postulados: Selección. Higiene en la alimentación y en la habitación.

Selección: No consintamos en nuestros corrales gallinas que no alcancen una producción mínima de 80 huevos anuales, y de ninguna manera pongamos a incubar huevos de gallinas cuya postura anual sea inferior a 120 huevos al año.

Higiene de la alimentación: Cercioraos de la ración que habéis de dar a vuestras gallinas y cuando ignoréis la calidad y la proporción en que han de entrar las sustancias alimenticias en la comida de vuestras aves, alimentadlas al máximo con alimentos variados y sanos; que su apetito os sirva de guía.

Higiene de la habitación: Limpieza en los dormitorios, limpieza en los comederos y bebederos, limpieza en los sitios de expansión y de descanso. Fuera toda suciedad! Limpieza! Limpieza! Cuando hayáis dejado vacío de toda suciedad lo que rodea a vuestras gallinas, veréis llenarse de huevos vuestros ponederos, y estos huevos serán los granos de arena que aportaréis para la formación de nuestra España.

RODRIGO P. MONIS

## CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2

108

Teléfono 1749

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

## De Mansilla del Páramo

### Ya empieza a amanecer

Ya antes del glorioso movimiento de Julio, funcionaron normalmente algunos centros de F. E. en este pueblo, uno con más de 30 socios, constituido por iniciativa del que es hoy gestor provincial, el camarada infatigable Sr. Prieto, pero la atmósfera de entonces era empozoñada y peligrosa.

Cuando en una tibia mañana de verano partíamos los primeros voluntarios, para el frente, unos fruncían el ceño, otros nos levantaban el puño y hasta hubo quien nos despidió con un: "¡Ojalá nos volváis!" rencoroso.

Nosotros, entonando canciones patrióticas, uniformados de azul y en alto la enseña idolatrada, marchábamos alegres, a dar, si era preciso, la vida por Dios y por la Patria.

Allá lejos, en el polvoriento Páramo leonés, cultivan el agro, al compás de sus norias perezosas nuestros paisanos, sintiéndose a medida que se entibian los soles veraniegos, inflamados de amor a la nueva España Grande y Libre que resurge.

Después de varios meses, el cuadro se ha trocado completamente: las miradas ceñidas y puños de ayer, son palmas gloriosas que informan arco triunfal a nuestro paso. En los donativos, hemos apreciado el patriotismo de nuestros camaradas y simpatizantes. Un dato: La primera vez que

se recogieron donativos, una anciana se acercó a los encargados de recaudar éstos, diciendo: "Tomad estos cincuenta céntimos; son los que tengo; me quedan sólo otros diez para cerillas, pero me bastan".

El número de socios se ha triplicado. Tras aquellos voluntarios, se alistaron otros y otros hasta diez, de los cuales, uno dió ya su vida por la Patria en las cumbres de Puerto Ventana. Invitado por un camarada a retirarse ante el peligro de una lucha desigual, le responde: "Todavía tengo munición, y, mientras la haya, hay esperanza". Estas fueron las últimas palabras de aquel camarada valiente, Baltasar Castellanos (Presentel) Murió fusil en mano, como un héroe. Alguien lo tachó de imprudente: nosotros admiramos en él un mártir de la gloriosa Falange, un héroe de la Patria y de la Fe.

Los niños que ayer, azuzados daban gritos subversivos, componen hoy numerosas escuadras, recibiendo instrucción patriótico-religiosa con cantos, ejercicios, veladas, etcétera, etc.

Has ta los jóvenes se sienten contagiados de ese nuevo espíritu siendo frecuente la aparición de carteles de propaganda, que ellos mismos confeccionan.

Sin peligro de error, se pueden augurar para este pueblo y para todo el Páramo días de sano resurgir, de heroicos y religioso patriotismo.

Isidro Mielgo

## De Benavides de Orbigo

### El Sr. Gobernador nos visita

Cuando mayor era la animación en nuestro mercado, el señor gobernador, acompañado, del señor delegado del partido llegó a nuestra villa. Con el comandante del puesto de la Guardia civil visitó el viejo caserón de nuestro Ayuntamiento, donde fué recibido por las autoridades y con ellas hizo una breve visita a la villa.

Visitó el convento de las hermanas franciscanas, así como el comedor benéfico allí instalado, interesándose por su incremento.

A continuación visitó las escuelas, donde fué recibido por los maestros, continuando la visita a la plaza del ganado.

El incógnito que llevan hace que pasen desapercibidos aquellos señores que se meten por entre toros y bueyes.

En todo se fija Su Excelencia, todo le interesa, el peso de la pareja, la raza del toro, el precio de la carne, y... hasta interesarse en una transacción. Dos hombres tratan. Les separa la diferencia de 150 reales! y sobre ello hablar a modo de discusión. ¿Qué, no le da...? ¡Ya lo sabes! ¡N un real menos...!

Su Excelencia se entera y tomando parte en el trato, dice: Esto se arregla partiendo esa diferencia. Se oye el nombre del gobernador, alguien le ha conocido y aquellos señores, estrechándole la mano, cierran el trato.

Visitó la casa-cuartel que, si no es mala, es insuficiente para siete familias y sus múltiples ocupaciones le llevaron rápidamente de entre nosotros. Así deben ser las autoridades de la Nueva España. Vivan muchos años.

Tiempo bueno. Mercado importante. Muchas transacciones. Tendencia a la alza.

Jefe Local de P. y P.

### DE ALBARES

### Solemne acto de reparación

Tuvo lugar en esta el acto de bendición y reposición de una cruz que los marxistas habían profanado, arrancándola del pórtico de la iglesia.

Acudieron fuerzas de la Guardia civil con su cabo comandante, jefe local y Milicias de F. E. de las J. O. N. S. de Folgoso, Jefatu as locales y milicias, formadas, de ambos sexos de esta villa y gran parte del pueblo.

El acto revistió gran solemnidad.

### Una velada benéfica

Organizada por la Sección femenina de F. E., se verificó una velada teatral, representándose dos bonitos juguetes cómicos, a beneficio de las fuerzas que luchan por España. El acto resultó magnífico.

Se desplazaron al pueblo de Torre con el mismo objeto, donde actuaron maravillosamente.

A las camaradas Celia, Carmen, Carolina, Emma, Lila, Jesusa, Adoración, Elisa, Teresa, Palmira y Florentina, que tanto patriotismo están demostrando, las invito a que no denmayen y sigan por ese camino.

(Servicio local de Prensa y Propaganda).

de Derecho en la Universidad de Oporto, destacado en La Magdalena.

Eres muy grande, camarada luso. Me hablaste en tu lengua híbrida de Camoens, de Coimbra, de aquellos estudiantes, profesionales de la capa remendada... Yo te recordaba cosas de nuestro Cervantes, de mi Salamanca, de aquella estudiantina alegre que mirando al Tormes os mandaba un saludo que habriais de recoger en vuestro universitario Mondogo.

Estudiante falangista portugués. Me hablaste al oído... con el alma... con el alma enredada en aquellas palabras que parecían una cántiga de Alfonso el sabio. Haremos el Imperio Ibérico, seremos unos España y Portugal. Viva Portugal y Arriba España.

M. MANOCHO

(Servicio Local de Prensa y Propaganda).

### DE LA MAGDALENA

### Un falangista de Portugal

### Nuevo jefe local

Ha sido nombrado jefe local de la J. O. N. S. de La Magdalena el camarada Publio Lorenzana Valcárcel. Nos son conocidos su espíritu falangista y sus dotes de gobierno y administración, por lo que auguramos una gestión provechosa para nuestros intereses locales, que tan ligados están hoy día con las necesidades de la campaña.

Camarada Lorenzana. Enhorabuena, y a tus órdenes.

### El falangista portugués

No sé su nombre, pero... le conozco. Es un hermano en el pasado y en el futuro según el ideario de la F. E.

Un joven portugués, estudiante

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto ♦ El mejor café (32)

# AUTO-SALON

Garage y Talleres de

Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial **FORD**

(45)

# De la vida leonesa

## Para los maestros

La Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia con fecha 29 de enero pidió a los maestros destituidos que hubieran cambiado su residencia después del 18 de julio, nota de su nuevo domicilio.

Como se trata de facilitar la recepción del pliego de cargos se señala como fecha límite para recibir las direcciones la de 28 del corriente; todas las recibidas después no serán tenidas en cuenta y los pliegos de cargos serán enviados a la escuela de que fueron titulares.

Es muy conveniente que al mandar la dirección consignen partido judicial, ayuntamiento y pueblo donde tuviera la escuela.

## RIPOLL

Especialidades eléctricas  
Ramiro Balbuena, núm. 16  
Teléfono 1467 (65)

### Herido grave

Cuando se encontraba en una cantina de Cuadros, Bienvenido García Álvarez, de 20 años, domiciliado en León calle de Renueva número 2, resultó herido en la región escapular derecha, al dispararse una pistola a un tal Manuel.

En gravísimo estado fue trasladado a la Casa de Socorro de esta capital.

### Doroëa Tejedor Guzmán

PROFESORA EN PARTOS  
Azabachería, 6. 2.º-León

### Madrina de guerra

La solicitan: El falangista de San Marcos (León), Adalardo Curros Irazoqui, y los de La Robla, Querubín Fuertes, José Fuertes, José María Huerga, Lauro Fernández e Isaac García.

## Donativos para Falange

Donativos recibidos con destino a estas Milicias

Vecinos del pueblo de Ferral: 17 cántaros de vino, con que obsequiaron a los falangistas que fueron en paseo militar a aquel pueblo.

Vecinos del pueblo de Cubillos de los Oteros: D. Jacinto Pardo, 1 cántaro de vino; D. Desiderio Arredondo, 15; D. José Santa Marta, 10; don Santos Ramos, 10; D. Miguel Traperero, 10; D. Isaac Andrés, 6; D. Ignacio Santa Marta, 5; D. Antonio Arredondo, 4.

Don Germán Rubio, 4 cántaros de vino; D. Heraclio Rubio, 3; D. Angel Castro, 3; D. Eusebio Rubio, 3; don Eduardo Lozano, 3; D. Tomás Marcos, 2; D. Amario González, 2; D. Esteban Carhán, 2; D. Fernando Prieto, 2; D. Luis González, 3; don Miguel González, 3; D. Cipriano, 3; D. Angel García, 3, y D. Marcelino, 3. Total, 100.

Señora: Pida a su tienda

**Jabón PAQUISAR**  
el que más dura lavando  
Representante: Eulalio Alvarez  
Trobajo del Camino 73)

### Para el Auxilio de Invierno

La Sección Femenina de Falange nos ruega hacer constar que el postre (de dulces y pasteles) que el domingo se sirvió en los comedores infantiles de "Auxilio de Invierno" fué proporcionado por la señora e hija de D. Segundo Guerrero, a las cuales manifiestan su gratitud por lo que agradó a los pequeñuelos.

### E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos  
Ex-ayudante del Dr. Tapia  
Consulta de 11 a 12  
Avenida del P. Isla, 6.  
(53) Teléfono 1110

## ¡Cuidado, chóferes!

La Delegación de Orden Público impuso una multa de 250 pesetas y una semana de arresto, al conductor del camión LE. 3152, Pedro Bautista Suárez, por producir con dicho camión alarma en la población, injustificadamente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial para los de este gremio, participándoles que será inexcusable en el cumplimiento de lo dispuesto el Sr. Delegado de Orden Público.

## Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales  
Oficinas: Avda. P. Isla 21. Teléfono 1170  
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1933  
LEON

## Letras de luto

La Sra. de D. Félix Escudero y familia nos encargan hacer patente desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado el pésame por el fallecimiento del citado teniente coronel, en la imposibilidad de hacerlo individualmente.

Los trabajos tipográficos para el Comercio y la Industria

confeccionados

## Imprenta Falange

son preferidos por la pulcritud de la impresión y la variedad de sus caracteres gráficos.

Cheques, cartas, sobres, facturas, memorandums, estados, afiches, recordatorios y toda clase de trabajos a una o varias tintas

se confeccionan

## Imprenta Falange

donde se edita

## 66 PROA 99

el diario de más circulación de la región leonesa.

Y uno de sus exponentes...

## Sección del Ayuntamiento

No se celebró en señal de duelo

Ayer tarde y bajo la presidencia del Sr. Usoz, se reunió la gestora municipal. Al abrirse la sesión, el Alcalde señor Usoz, propuso la suspensión de la misma por el fallecimiento del Sr. Escudero que como ya saben nuestros lectores tuvo lugar hace pocos días y que constase en acta el sentimiento de la gestora por este hecho; así se acuerda.

A instancia del Sr. Regueral se rezó a continuación un padre nuestro por el alma del finado.

El sitio que acostumbraba a usar en los escaños el Sr. Escudero estaba cubierto por un paño negro.

## Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis  
Padre Isla, 8, segundo.  
Consulta de 10 a 2  
(56) y de 5 a 7

## A los falangistas leoneses

Nota de la Jefatura local de F. E. de las J. O. N-S de León

Por el presente aviso, se advierte a los camaradas afiliados a Falange Española de las J. O. N-S. de León con anterioridad al 19 de julio de 1936, y que desde entonces no hayan cubierto nuevamente su ficha, pasen por la Secretaría Local de esta J. O. N-S. antes del 28 del corriente mes, pues a partir del día primero del próximo marzo, los que no figuren en el nuevo fichero de esta J. O. N-S. serán considerados como no afiliados a Falange, para todos los efectos internos de la Organización.

León 22 de febrero de 1937.  
—El Jefe Local, J. Carvajal.

## CASA PRIETO

No pose frío  
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana.

## DE SOLIEDAD

En las primeras horas de la mañana de anteayer, salió para Oviedo el heroico general Aranda, que había pasado en esta capital varias horas.

Nos congratulamos de la visita del ilustre general, a quien deseamos prosperidad y que el éxito siga, como hasta aquí, coronando sus esfuerzos, para bien de nuestra Patria.

—Para Burgos, salió el domingo D. José Eguiagaray.

También han salido: Para Zaragoza, D. Nicanor Miranda; para Burgos, D. Ramón de Artaza; para Vigo, D. Luis González, y para Valladolid, D. Arturo y D. Aurelio Bustamante.

A todos deseamos feliz viaje.

### Muebles

Alfombras

Linoleum

Lozas

Maravilla del hogar, del taller y de la oficina  
En breve de venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías

## El ministro jafiano de Justicia

Su Excelencia el Ministro de Justicia del Majzen, Sidi Ali Mahaus Med, visitó el domingo el aeródromo de La Virgen del Camino, recorriendo aquellas dependencias, de las que hizo los mejores elogios. Fué obsequiado en dicho aeródromo con un refrigerio por la oficialidad del mismo, regresando después a León, muy complacido de la visita.

Por la noche, Su Excelencia obsequió con una comida a los Excmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar y al señor Alcalde, en conmemoración de la festividad marroquí del día, la Pascua del Cordero.

## BAZAR TOME

Ordoño II, 7. Teléfono 1442  
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.  
Objetos para regalos 108

## Del Gobierno Civil

Donativos para el Patronato Nacional Antituberculoso

Suma anterior, 4.250 ptas.  
Don Ramiro González «La Ideal», 250 pesetas; D. Juan Pablos y Compañía, 250.  
Suma y sigue, 4.750 ptas.

Continúa abierta la suscripción en la sucursal del Banco de España de esta localidad y en las oficinas de este Gobierno. Todos los donantes que entreguen la cantidad de 250 pesetas tendrán derecho a figurar en el cuadro de honor del Patronato y además se publicará su nombre en todos los periódicos del país y por Radio.

Los que entreguen cantidades inferiores también se publicarán sus nombres en la Prensa local y por Radio.

## Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental  
Ordoño II, 7, pral. León  
Teléfono 1812 (25)

## Restaurant NOVELTY

Independencia, 2. Telf. 1324  
Servicio por menú y a la carta.  
Habitaciones con todo confort. 106

## MIGUEL PEREZ

Contratista de obras  
(58) Carpintería artística

### ARRIENDO

amplio local propio para Almacén-Garaje, carretera Asturias, 13

OFRÉCSE persona de inmejorables referencias, práctica para jardines, huertas u análisis. Conociendo sistema injertar. Hospicio, 12, entresuelo izquierda.

PÉRDIDA.—De una cartera, trayecto plaza Calvo Sotillo-San Marcos. Gratificaremos devolución esta Administración.

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

## Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 10.

## COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIO

(17)

CANTÁN  
LIBRERIA  
LIMITADA

Automóviles

Pisos

Grasas

Marmoles

Cemento